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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.056, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 

06 DE JANEIRO DE 2026 

Aos seis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 18h30min, reuniu-se, 
ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, 
consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 2026. 
Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores 
consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO 
FROHLICH, CLEITON BIRK, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, 
MARCIO GUTH, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. A Presidente 
fez uma breve manifestação, para agradecer aos nobres colegas a confiança depositada em 
sua pessoa, para dirigir os trabalhos da Câmara durante o ano de 2026. E, disse que irá 
zelar pelo bom andamento dos trabalhos, primando pela harmonia e transparência da Casa 
Legislativa. Foi registrada a presença do secretário de administração, Sr. Leandro e do 
presidente do Consepro, Sr. Miguel. Em seguida foi aprovada a ata de nº 2055 do dia 
15/12/2025, a qual teve seu conteúdo aprovado. Após, passou a palavra ao primeiro 
secretário Cleiton Birk para fazer a leitura das correspondências. 

CORRESPONDÊNCIA: Of. Gab. Nº1/2026 que encaminha para apreciação os projetos de 
lei 1/2026 e 2/2026 e solicita que o projeto 2/2026 seja apreciado em regime de urgência. 
Of. 19 do Consepro agradecendo pelo apoio recebido e se despedindo de sua gestão. 
Correspondência da Enfermeira Fábia Richter, Secretária da Mulher do Estado do RS, 
solicitando a participação ativa da Casa Legislativa na campanha estadual de prevenção à 
violência contra a mulher. Of. 74/2025 da Autarquia referente reparos em caixa de esgoto 
sanitário na Rua Reinaldo Enzweiler, 955, em resposta ao of. 551/2025. Of. 75/2025 da 
Autarquia em resposta ao ofício 567/2025 informando sobre a falta de água na área próxima 
ao DNIT, 

PROPOSIÇÕES: Vereadora Marli solicita: 1 – Ofício ao Executivo solicitando que 
providencie a compra de pelo menos 05 cadeiras de rodas, a fim de que estejam à 
disposição das pessoas que necessitam; 2 – Ofício de agradecimento ao empresário Cesar 
Foli da empresa BR SUPPLY pelo apoio fundamental na aquisição do drone que foi doado ao 
Corpo de Bombeiros de Ivoti, bem como agradecer ao Rotary, na pessoa de sua Presidente 
Cenilda Maurer de Campos pela doação do valor para a aquisição do equipamento. Vereador 

ARLEI solicita: 1 – Ofício ao Diretor de Trânsito, solicitando que verifique a viabilidade de 
instalação de redutor de velocidade no encontro das ruas Pelotas e Taquara. O trecho é de 
significativa movimentação de veículos e pedestres, por estar em proximidade com a UBS do 

bairro. Vereador VOLNEI solicita: 1 – Ofício para a Secretaria de Obras, solicitando uma 
solução para o acúmulo de água pluvial na Rua Henrique Dias, nº 697 (pedido já feito em 

outra oportunidade). Vereador IVANIR solicita: 1 – Ofício para Autarquia da Agua, solicitando 
o conserto do calçamento na Rua Reverendo Dohms, 620, onde foi consertado o cano, mas 
o calçamento está a meses sem conserto. O Vereador Cleiton pediu para a Presidente 
acrescentar em seu pedido ao Executivo cadeiras de banho e andadores. 
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1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 1/2026 – Altera parcialmente a redação do anexo I da Lei Municipal nº 
2.748/2013, que cria a Autarquia de abastecimento de água e esgotamento sanitário – 
Água de Ivoti – como entidade autárquica de direito público da administração indireta e dá 
outras providências. Após a leitura da justificativa, a Presidente pediu aos Vereadores 
que tiverem dúvidas para procurar o diretor da autarquia que se colocou à disposição, 
para que esse projeto possa ser votado na próxima semana. O Vereador Volnei comentou 
estará procurando o diretor no dia de amanhã para conversar, mas reparou na função 
analítica do cargo, das muitas atribuições para ensino médio, e sugeriu, já que é para 
equiparar os dois cargos de gerência, de aumentar a escolaridade para nível superior... O 
Vereador Ivanir também se manifestou e concordou com a fala do Vereador Volnei e 
disse que consultou no portal da autarquia o valor de gerente operacional no valor de 
6.474,00, exigência nível médio, e concorda com o Volnei sobre a equiparação para cima 
e não para baixo, pois é um cargo que tem bastante responsabilidade, pelas atribuições 
que constam no pl ... 

Projeto de Lei nº 2/2026 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, 
para a área da educação. Após a leitura da justificativa, a Presidente pediu aos 
Vereadores para que tirem as dúvidas durante a semana, para que esse projeto seja 
colocado em votação na próxima sessão, devido à urgência do Executivo. Volnei pediu a 
palavra e disse que no art. 2º menciona que o contrato pode ser renovado por até dois 
anos e na contratação do professor de português consta que não pode passar do ano 
letivo de 2026, pediu que isso fosse averiguado para fazer a correção. 

Projeto de Lei nº 3/2026 – Fica instituído, no âmbito do Município de Ivoti, o fornecimento de 
medicamentos da rede pública municipal de saúde aos usuários que apresentem receita 
prescrita por médicos de clínicas particulares, conveniadas ou cooperados a planos de 
saúde, e dá outras providências. (Vereador Ivanir) 

PAUTA DE VOTAÇÃO 

Emenda à Lei Orgânica nº 11 - Altera o art. 52 da Lei Orgânica do Município de Ivoti, para 
incluir incisos e parágrafos, que dispõe sobre a realização de audiências e altera o art. 29, 
que dispõe sobre as reuniões do legislativo para fins de adequação. O Parecer já foi 

apresentado na primeira votação. A emenda foi aprovada por todos os Vereadores. 

Emenda à Lei Orgânica nº 12 – Altera o art. 64 da Lei Orgânica do Município de Ivoti, para 
incluir os parágrafos 5º e 6º, que tratam das atribuições do vice-prefeito. O Parecer já foi 

apresentado na primeira votação. A emenda foi aprovada por todos os Vereadores. 

Projeto de Lei nº 91/2025 – Autoriza a celebração de termos de fomento com a 
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Ivoti, Conselho Comunitário 
Pró Segurança Pública de Ivoti, Liga Feminina de Combate ao Câncer – Ivoti e 
Associação Evangélica de Ensino, e dá outras providências.  As comissões apresentaram 
seus pareceres. Antes da votação o Vereador Marcio pediu a palavra e disse que o 
projeto estará sendo aprovado sem o auxílio dos brigadianos e bombeiros do Município, 
disse que isso é incompetência e a lei não estava mais vigente... Cleiton disse que só  
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houve um equívoco entre a administração e o consepro, gestão passada e a nova gestão, 
e com a nova diretoria, será feito um novo projeto, após a aprovação desse. Eles não vão 
ficar sem recursos...  Volnei falou que pediu para a assessora jurídica ver com o tribunal 
de contas sobre todas essas questões... Marli comentou que o auxílio foi criado há muitos 
anos na gestão do Prefeito Arnaldo, para que não tivesse falta de brigadianos na cidade. 
Marli elogiou o trabalho do pessoal da área da segurança (brigada, polícia civil e 

bombeiros), dizendo que sempre a atenderam, não importa o horário... o projeto foi 

aprovado por todos os Vereadores. 

Projeto de Lei nº 39/2025 – denomina e inclui no sistema viário a Rua das Taquareiras e dá 
outras providências.  Continua aguardando documentos do Executivo. 
Os Projetos de Lei: 

Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 

Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda.  
Aguardando documentação complementar. 
Projetos em consulta pública até o dia 14/01/2026: 

Projeto de Lei nº 88/2025 –  Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2923/2014, que institui o 
plano diretor municipal e estabelece as diretrizes e proposições de desenvolvimento no 
Município de Ivoti.  

Projeto de Lei nº 89/2025 – Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 2.924, que 
dispõe sobre o parcelamento do solo urbano e sobre o sistema viário do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 90/2025 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2925/2014 que 
institui o código de obras do Município de Ivoti. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO solicitou que seja resolvida a questão dos fios 
enrolados em maços na Rua Dois Irmãos, dificultando a entrada das pessoas em suas 
residências, disse que foi até o local para ver, e são fios totalmente sem uso... solicitou que 
toda essa fiação sem uso seja retirada. Marcio comentou sobre os pedidos não atendidos 
que foram para RGE, e citou o caso dos postes pendidos para dentro da Rua Maranhão. 
Marcio falou sobre o ofício que foi para a secretária da saúde para comparecer na casa e 
esclarecer dúvidas, reforçou o pedido. Marcio comentou que durante o final de ano, pessoas 
precisaram de auxílio e a secretária não era vista e não atendia ao telefone. Elogiou a 
Lucélia que trabalha na saúde e é uma pessoa competente que mesmo estando de férias 
não deixou de responder as mensagens e auxiliar as pessoas que precisaram de ajuda. 
Marcio comentou sobre rever o cargo da secretária, pois é necessárias pessoas que atuam 
no Município e que façam um bom trabalho... solicitou que o departamento de trânsito 
providencie a retirada das ondulações na Rua Tuiuti, independentemente de ser 
responsabilidade do Estado. Ofício ao Departamento de Trânsito solicitando que verifique a 
situação de uma Van que fica estacionada bem na subida do morro da Rua Goetz com a Rua 
das Acácias, além de um carro estacionado do outro lado da rua. Comentou que os 
motoristas que sobem essa rua, não enxerga quem vem do outro lado, falou que inclusive já 
aconteceram acidentes no local, um morador do local já perdeu um veículo (bateram nele), 
mas nunca foi feito nada no local para proibir estacionamento ali. Outro ofício para a saúde  
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para que informe por escrito qual a empresa que assumiu a fisioterapia e qual o valor que é 
pago para a mesma. Ofício para obras para que informe sobre o andamento do muro do 
campo municipal. Marcio comentou sobre um projeto de sua autoria e do Vereador Russo 
sobre adote uma parada e questionou do porque o paradão na Ildo Meneghetti ainda não foi 
terminado, e disse que um empresário pagou por essa parada, um pedido de 20 anos, mas 
até hoje não tem um banco para o povo sentar, inclusive a prefeitura era para colocar 
propaganda da empresa no local e não foi colocado até hoje. Marcio solicitou cópia do 
contrato com a empresa que fez a parada na época. Solicitou um ofício para Autarquia, para 
que informe se o tratamento de esgoto do loteamento Carolina, está funcionando certinho 

como tem que ser. ARLEI leu um recado do Prefeito Valdir: que parabenizou e agradeceu 
aos servidores municipais das secretarias de Cultura, Turismo e Obras, que estão 
trabalhando em mutirão para a retirada e organização da ornamentação natalina e, ao 
mesmo tempo, já se dedicam à montagem do KERB. Disse que esse trabalho conjunto, feito 
com empenho, responsabilidade e espírito de equipe, demonstra o comprometimento dos 
servidores com a cidade e com a realização de eventos que valorizam a cultura, o turismo e 
a integração da comunidade. Deixou seu reconhecimento a todos que, com dedicação e 
muitas vezes fora do horário normal, fazem Ivoti acontecer. Arlei também convidou a todos 
para participar do KERB Solidário que está com a confirmação das melhores bandas do Sul, 
como também pela venda dos ingressos antecipadamente, que já demonstram que será um 
sucesso que Ivoti merece. Arlei também comentou sobre os fios de internet e disse que foi 
um dos seus primeiros pedidos na Casa, disse que é um problema antigo, e não é só Ivoti 
que sofre com isso. Os postes pertencem a empresa de energia elétrica que aluga os 
mesmos para empresas de telefonia e internet, falou sobre a troca de postes e citou a Rua 
Humberto de Campos, onde aconteceu a troca há algumas semanas, e tem maços de fios 
pendurados no local, e quando pede de quem são, ninguém se manifesta (fios em desuso ou 
fio morto). Arlei disse que irá verificar com a assessora jurídica se existe alguma maneira do 
Município contatar essas operadoras para que façam um mutirão para retirar os fios em 
desuso... Marli complementou a fala do Arlei, dizendo que já existe uma Lei, porém a mesma 
não está sendo observada. VOLNEI parabenizou a nova Presidente, Marli por mais um 
mandato e sabe que irá cumprir com seu papel como sempre fez das outras vezes. Sobre os 
fios de internet, Volnei falou que foram trocados postes em frente à sua casa, há um mês, 
onde ficou alguns dias sem internet, pois a RGE vem e corta tudo, mas quando vem para 
instalar o poste novo (disse que cobrou da empresa internet para identificar o fio), mas disse 
que a empresa VOA não estava identificando, e disse que cobrou deles, e disse que não 
reagiram de forma educada... Volnei disse que a população quando vê os técnicos colocando 
os fios, pedir para que seja identificado... Volnei disse em conversa com o ex-vereador, 
colega Russo, ele lhe disse que recebeu via watts o IPTU da praia (Balneário Gaivotas) 
sendo que hoje é o segundo dia útil do ano. Volnei sugeriu para o Executivo para que faça o 
possível e impossível para que o IPTU nesse ano seja encaminhado pelos watts para os 
munícipes, e não somente por e-mail... Volnei disse que foi cobrado por moradores da Rua 
Luis de Camões e Eça de Queiroz para que o Executivo resolva a questão da poeira e  
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solicitou novamente um ofício para administração para que informe se tem previsão para 
asfaltamento daquelas ruas. Volnei também comentou sobre o vídeo que está circulando nas 
redes sociais, feito pelo Sr. Paulo do Morada do Sol, onde o mesmo citou várias vezes que 
os vereadores só pensam em voto, Volnei disse que discorda da fala dele, e nem sabe se os 
venezuelanos votam aqui ou não. Volnei falou que a Lei referente perturbação existe, mas se 
a brigada e a polícia não faz nada e a juíza mesmo já fez despacho e não aconteceu nada, 
então quem são os Vereadores para intervir... Volnei pediu que o morador (Paulo) diga se é 
para os vereadores irem lá e pegar essas pessoas no pescoço e pedir para não fazer 
barulho... Volnei disse que estranha que esse senhor não citou o motivo desses 
venezuelanos terem vindo para Ivoti, deveria citar que isso é culpa daquele ditador que 
agora, graças a Deus vai pagar pelos seus crimes e o amiguinho dele lá em Brasília, isso ele 
não citou, pois é correligionário desse partido... RODRIGO saudou a nova Mesa Diretora da 
Câmara e manifestou seu apoio. Rodrigo comentou sobre um assunto que foi encaminhado 
ao Executivo no ano passado referente ao entroncamento das Ruas Arthur Strassburguer e 
Regis Bitencourt, mencionou que no local foram colocados dois cones, mas os moradores 
estão muito ansiosos e sabe que o diretor está empenhado... Rodrigo falou que no dia 30/12 
do último ano, o secretário de turismo, Sr. Ronaldo Santini, entrou em contato com o 
Podemos de Ivoti, e foi feita uma reunião, onde o secretário anunciou um investimento de 
hum milhão e trinta e três mil para Ivoti para a construção da Rua coberta junto à Rua São 
Leopoldo, um investimento, onde apenas 70 municípios foram contemplados e Ivoti foi 
privilegiada com esse investimento de grande monta... Rodrigo solicitou um  ofício de 
agradecimento ao secretário de turismo do RS, Ronaldo Santini e também para a Casa Civil 
que se fez presente na reunião e deu a chancela pelo Governo do Estado para esse 
investimento milionário no Município de Ivoti, que trará bastante incremento na área do 
turismo no Município. Rodrigo falou que o Podemos juntamente com o vereador Ivanir 
fizeram muitas reuniões com o Governo do Estado desde o início de 2025 para fomentar a 
busca desse investimento, e o prefeito também participou e foi bastante ágil na elaboração 
do projeto... IVANIR também parabenizou a Sra. Marli pelo comando da Casa juntamente 
com a Mesa Diretora e se colocou a disposição para colaborar e participar. Ivanir solicitou ao 
Executivo informações referentes aos projetos hidro sanitários e cloacal do loteamento 
industrial da Picada 48 Alta, pois alguns moradores e proprietários de áreas no local lhe 
ligaram e que estão preocupados com a destinação desses dejetos (esgoto e água pluvial) ... 
Ivanir solicitou cópia desses projetos para analisa-los e acompanhar de perto. Ivanir disse 
que tem dúvidas com relação ao projeto do Belvedere, por que o mesmo está parado, quer 
saber o que aconteceu, se existe embargo da obra e pediu que isso fosse esclarecido pelo 
Executivo para poder dar respostas para a população. Também comentou sobre a falta de 
visibilidade dos veículos que vem da Tuiuti e ingressam na Avenida Presidente Lucena 
(esquina do hospital) devido a construção da casinha no local e pediu que esse projeto seja 
revisto, porque da maneira que está, não está legal... Ivanir disse que se colocou à 
disposição no início do ano, e acha que os vereadores precisam fazer parte da administração 
do Município, dando suas opiniões, avaliando e ajudando a verificar os projetos de maior  
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impacto na cidade...Ivanir pediu informações referente um incentivo aprovado na Casa no 
ano passado para a empresa PortoLub, disse que passou pelo local e lhe chamou a atenção 
a obra, pois é um projeto gigantesco, mas não sabe se o local é adequado por causa da 
logística ( é um buraco), vai se gastar um monte em aterro. Ivanir pediu uma cópia do 
contrato de incentivo de capa a capa, onde constem todas as despesas para o 
empreendimento e tudo que o Município vai dispender naquele   incentivo, ou que já 
dispendeu. Ivanir comentou sobre a reforma tributária nesse ano, e pelo que foi aprovado 
(incentivos) era permanência de dois anos no Município, e com a reforma tributária, não se 
sabe o que o Município de Ivoti vai conseguir recuperar referente incentivos nesses dois 
anos, porque teoricamente sempre era falado em 05 anos de incentivo e aquele ali, no 
mesmo dia em que entrou, entrou também uma mensagem retificativa alterando o período de 
05 anos para 02 anos... DEJAIR também desejou sucesso à Sra. Marli na condução dos 
trabalhos da Casa em 2026. Também comentou sobre a fala do Vereador Rodrigo referente 
o cruzamento das ruas Regis Bitencourt com a Artur Strassburguer, onde foram colocados os 
cones, que foram roubados e o local é muito perigoso e ali precisa ser tomada uma 
providência urgente. Dejair falou que em dez dias iniciam as festividades do KERB, e falou 
da emenda que ele e o Vereador Ivanir fizeram ao projeto, para não cobrar o ingresso no 
primeiro dia e sim a doação de alimento solidário... Dejair parabenizou a empresa vencedora 
do Edital, pelo alto nível de atrações que virão ao Município, duas bandas, Rainha Musical e 
Corpo e Alma (que tocam no universo alegria onde o ingresso custa 500,00). Dejair também 
agradeceu ao Poder Executivo pela sensibilidade em acolher um pedido de implementar a 
contribuição solidária do KERB de Ivoti, que sempre foi um sinônimo de integração, cultura e 
vivência que agora passa a ter um significado ainda maior, uma oportunidade concreta de 
contribuir com as entidades do Município de Ivoti. Destacou que Ivoti era um dos únicos 
municípios da região que não cobrava ingresso e se torna uma cidade que inovou, ao 
destinar 100% do valor arrecadado às entidades, o que reforça o caráter solidário do evento 
e o compromisso da gestão com quem mais precisa. Dejair parabenizou o Executivo pela 
iniciativa que reuni tradição e inovação e responsabilidade social. Falou da acessibilidade 
para adquirir os ingressos ou combos. MARLI agradeceu ao Governo do Estado, em especial 
ao Vice-Governador Gabriel Souza pelas duas viaturas que chegaram na cidade, sendo uma 
para o Corpo de Bombeiros e outra para a Brigada Militar. Marli comentou sobre a fala dos 
colegas referente a liberação do dinheiro para a construção da área coberta e agradeceu aos 
colegas Ivanir e Rodrigo pelo empenho, e ao vice-governador do Estado pela liberação por 
parte do Estado de 1.330.000,00 para a área coberta na Rua São Leopoldo e o Municipio 
investira 500 mil, ficando o valor total da obra em 1.830.000,00, uma obra bem importante 
para o Município. Comentou sobre uma Lei de sua autoria para o fechamento da rua São 
Leopoldo aos domingos, pois ali tem muitas crianças, mas não está sendo observada, e já 
aconteceram acidentes no local com o atropelamento de uma criança... Marli disse que como 
Presidente da Câmara de Vereadores, parabenizo o Poder Executivo pela iniciativa do Kerb 
Solidário, uma ação que demonstra sensibilidade social e compromisso com as entidades do 
nosso município. Com uma contribuição simbólica, menor do que o valor de um copo de  
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chopp, a comunidade tem a oportunidade de fazer a diferença. Inúmeros moradores e 
prestigiadores do Kerb já garantiram sua colaboração, mostrando que a solidariedade é uma 
marca do povo Ivotiense. As entidades beneficiadas agradecem o apoio recebido, que é de 
extrema importância para a continuidade de seus trabalhos. Iniciativas como esta fortalecem 
o espírito comunitário, unem a população e mostram que, quando cada um faz a sua parte, 
todos ganham. Nada mais a declarar, a Presidente encerrou a presente sessão e convocou a 
todos para a próxima Reunião no dia 12/01, conforme combinado com todos, e para constar, 
eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, 
a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e 
SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 
 

                  

 

               MARLI HEINLE GEHM                                       CLEITON BIRK 
               Presidente do Legislativo                                   Primeiro Secretario 
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